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ATA DA SEXCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA NONA (649ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte e três de março de dois mil e vinte e um, às dez
horas e vinte minutos, via webconferência em função da publicação do Ato da Reitoria 0419/2020, referente
à suspensão das a�vidades presenciais na UnB em consequência das medidas de proteção para
enfrentamento da emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do coronavírus
(COVID19); presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO), com a
presença dos membros: EDUARDO LOPES DE CARVALHO (TITULAR/BCE), ANTÔNIA CÉLIA BARROS LINS
BONFIM (SUPLENTE/CEAD), PERCI COELHO DE SOUZA (TITULAR/CEAM), ANA KARINE PEREIRA
(SUPLENTE/CDS), LÍVIA CRISTINA BARROS DA S. WIESINIESKI (TITULAR/CET), AYLANA LAISSA MEDEIROS
BORGES (SUPLENTE/CET), TAÍZE CARVALHO SANTOS (TITULAR/CDT), VANDER MENDES LUCAS
(TITULAR/FACE), ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), MÔNICA ROCIO NEVES (SUPLENTE/FAU), PATRICIA DE
SOUZA REZENDE ANDERLE (TITULAR/FCE), SILMARA KUSTER DE PAULA CARVALHO (TITULAR/FCI), MARIA PIA
GUERRA (TITULAR/FD), SIMONE APARECIDA LISNIOWSKI (TITULAR/FE), LÍDIA MARA AGUIAR BEZERRA DE
MELO (TITULAR/FEF), EULER DE VILHENA GARCIA (TITULA/FGA), SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FA),
ADRIANO POSSESBON ROSA (TITULAR/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE (TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR
MOTTA (TITULAR/IB), TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA (TITULAR/IdA), LUCAS MOREIRA
(TITULAR/IE), LEONARDO LUIZ DE CASTRO (TITULAR/IF), MATEUS GAMBA TORRES (TITULAR/IH), MARIA
CAROLINA CALVO CAPILLA (SUPLENTE/IL), LUCIA HELENA CAVASIN ZABOTTO PULINO (TITULAR/IP), ADRIAN
NICOLAS ALBALA YOUNG (TITULAR/IPOL), ELAINE ROSE MAIA (TITULAR/IQ). Ausências jus�ficadas: SANDRA
PATRÍCIA DE FARIA DO NASCIMENTO (COORDENADORA DE EXTENSÃO/IL), IZABEL CRISTINA BRUNO B.
ZANETI (TITULAR/CDS), ELAINE MOREIRA (TITULAR/ICS), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV), TATIANA
KARLA DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM), THIAGO GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL). Demais par�cipantes:
Juliângela Alves Damaso Gameiro (Diretoria Técnica de Extensão - DTE/DEX). 1) Aprovação e Homologação
da Ata da 648ª Reunião Ordinária. Deliberação: Aprovada, com abstenção da Decana que não par�cipou da
648ª Reunião Ordinária. 2) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PEACs sem
movimentação financeira: a) Planilha DTE/SIGAA 6460556 (SEI 23106.033104/2021-51). Deliberação:
Aprovado. 2.1) A Câmara de Extensão homologou as proposta de A�vidade de Extensão, sem
movimentação financeira: a) Planilha INTERFOCO/SIGAA 6459790 (SEI 23106.032086/2021-90).
Deliberação: Aprovado. 2.2) O Professor Lucas Moreira, do Ins�tuto de Ciências Exatas (IE), fez constar
observação de que a forma resumida como as propostas são apresentadas no Sistema Integrado de Gestão
de A�vidades Acadêmicas (SIGAA) prejudica a avaliação de mérito pelo Coordenador de Extensão e que as
notas que precisam ser dadas no parecer não correspondem adequadamente à qualificação da proposta
analisada. A Decana mencionou que o SIGAA não oferece a estrutura necessária para o detalhamento, mas
que os ajustes necessários estão sendo providenciados junto as equipe técnica do DEX e da Secretaria de
Tecnologia da Informação (STI), bem como junto ao desenvolvedor do sistema, a Universidade Federal do Rio
Grande do Norte (UFRN). 2.3) A Professora Taíze Carvalho, do Centro de Desenvolvimento Tecnológico (CDT),
reforçou a colocação do Professor Lucas, acrescentando a dificuldade de avaliação dos itens sobre é�ca e
par�cipação estudan�l, e consultou quanto a possibilidade de o DEX elaborar um manual de orientações
para a avaliação das propostas. Encaminhamento: A Decana pediu a par�cipação da CEX para, junto com a
Diretoria Técnica de Extensão (DTE), formar grupo de trabalho (GT) para o aprimoramento do SIGAA, para
conciliar as questões técnicas e a polí�ca de Extensão desenvolvida na UnB; sendo necessário primeiro
orientar a questão com a DTE; e solicitou de antemão o apoio da Professora Taíze e do Professor Lucas para
compor o GT. 2.4) A Professora Teresa Cris�na Jardim, do Ins�tuto de Artes (IdA), mencionou ainda a
dificuldade em atender ao critério do protagonismo estudan�l, uma vez que as propostas não podem ser
registradas diretamente pelos estudantes e que os professores têm um limite de proposições estudan�s para
coordenar; sobre o que a Decana esclareceu quanto ao fato de, segundo as norma�vas, a responsabilidade
da dimensão forma�va ser do docente, o que imprime restrição legal quanto à independência completa dos
estudantes na proposição de a�vidades de extensão. A Professora Teresa propôs, então, a elaboração de um
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edital pelo DEX no qual os estudantes sejam os proponentes e os docentes possam se apresentar para
coordenar as propostas, idéia recebida posi�vamente pela Decana. 3) Pauta: 3.1) A apresentação da prévia
do documentário sobre o projeto do DEX, “UnB Perto de Você”, pela Professora Rose May, da Faculdade de
Comunicação (FAC), não foi possível devido a dificuldades técnicas. A Decana esclareceu que o trabalho foi
desenvolvido para registro e memória do Projeto, e que este atendeu a demanda de exposição e divulgação
das a�vidades da Universidade junto à comunidade. A Professora Rose informou que o documentário foi
desenvolvido pelos estudantes, já alinhado com a temá�ca da Semana Universitária 2021 que irá comemorar
o centenário de Paulo Freire; e, frente as dificuldades técnicas de exibição, pediu que o documentário fosse
apresentado já finalizado somente na SEMUNI 2021. A Decana consultou a Professora Rose sobre a
possibilidade de outro encaminhamento: disponibilizar o link para a CEX como uma prévia.
Encaminhamento: a Secretaria da CEX deverá divulgar o link por e-mail para os membros da CEX. 3.2)
Informes: 3.3) A Decana divulgou agenda comemora�va do DEX sobre o mês da mulher para este dia trinta,
que contará com a�vidade de interlocução entre cineastas e as escolas, especialmente as públicas, que estão
funcionando remotamente e nas quais os estudantes muitas vezes têm dificuldade de acesso à internet,
além de outras necessidades sociais. 3.4) Informou que a Administração Regional do Paranoá já cedeu
espaço para a implementação do Polo de Extensão na localidade e que será realizado fórum virtual junto a
movimentos populares locais para levantamento dos interesses da comunidade; e, pelo SIGAA e junto aos
Coordenadores de Extensão, de projetos que já atuam no Paranoá ou que queiram atuar na localidade, para
viabilizar edital específico, com alocação de recursos para bolsas. Encaminhamento: Os membros da CEX
deverão consultar os interessados em sua Unidade e encaminhar os contatos para o e-mail da CEX. 3.5) A
Decana informou que assumiu a Presidência do Fórum de Pró-Reitores de Extensão das Ins�tuições Públicas
de Ensino Superior Brasileiras (FORPROEX) e foi parabenizada por todos. Reforçou a importância do
desenvolvimento dos indicadores de Extensão que está sendo trabalhado junto ao Tribunal de Contas da
União (TCU), para adequação e aporte de recursos para a extensão universitária. 3.6) A Professora Simone
Aparecida, da Faculdade de Educação (FE), informou que propôs à FE a elaboração de um mapa para
geolocalização dos projetos da Unidade realizados no DF, e sugeriu que o DEX pudesse fazer o mesmo; a
respeito do que a Decana informou que a Direção do DEX já levantou a importância da questão para mostrar
o impacto da Universidade no DF. 3.7) A Professora Caroline Siqueira, da Faculdade UnB-Planal�na, se
colocou à disposição para ajudar na proposta de georeferenciamento mencionando; e informou que a FUP já
tem uma inicia�va nesse sen�do desde o ano passado, referente às a�vidades da Unidade, e que já
pretendia apresentar o resultado na SEMUNI 2021. 3.8) O Professor Perci Coelho, do Centro de Estudos
Avançados e Mul�disciplinares (CEAM), comentou sobre a importância de adequar o SIGAA à necessidade de
registro dos Centros, como no caso do CEAM; e convidou a Decana a representar a UnB na live de
inauguração de ação pela Semana da Água, pelo “Projeto Vida e Água nas ARIS”, que será realizada nesta
quinta-feira. 3.9) O Professor Lucas (IE) ques�onou sobre o cadastramento somente como membro externo
dos alunos de Pós-Graduação pelo SIGAA; e consultou os membros do CEX sobre como as Unidades estão
atuando para atender a demanda da inserção curricular, mencionando a estrutura que está sendo adotada
por outras Pró-Reitorias de Extensão, no formato de comissões descentralizadas, para agilizar processo.
Sugeriu, também, a realização de reunião na CEX para compar�lhamento de dúvidas e ques�onamentos
sobre o processo de curricularização. E mencionou, ainda, dificuldades no processo de cer�ficação da
SEMUNI 2020, a que a Decana esclareceu que a comissão organizadora da edição deste ano já está tratando
todos os ques�onamentos levantados na avaliação da edição anterior. 3.9) A Professora Flávia Motoyama
Narita, Diretora de Difusão Cultural (DDC/DEX), informou sobre as ações da DDC na semana em
comemoração ao mês da mulher, com a realização de vídeos de mulheres compositoras e trechos do Projeto
“Mulheres La�noamericanas que fazem Arte”, referente à edição 2020 do Edital da Casas Universitárias de
Cultura (CUC), e com a realização na próxima semana de dois eventos em parceria com a Fundação Darcy
Ribeiro (FUNDAR); e também que a Diretoria estará realizando e divulgando outras a�vidades. 3.10) A
Professora Sandra Patrícia de Faria, do Ins�tuto de Letras (IL), reforçou a fala do Professor Lucas quanto à
importância de um encontro da CEX para propor estratégias para a implementação do processo de
curricularização em Extensão, e para �rar dúvidas sobre o SIGAA, e compar�lhar formas de avaliação de
propostas. Informou que o IL desenvolveu um modelo de avaliação e que gostaria de socializar e aprimorar o
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documento com ajuda da CEX e da DTE. A Decana agradeceu e acolheu as sugestões e informou que vai
organizar junto à CEX e à Direção do DEX para atender as demandas colocadas. 3.11) A Professora Rose
sugeriu a possibilidade de parceria com empresa de telefonia para viabilizar suporte de acesso à internet
para as a�vidades acadêmicas e administra�vas, frente às dificuldades de acesso e ao momento híbrido da
educação atual. A Decana informou que esta é agenda nacional junto ao Governo Federal para en�dades
como a Associação Nacional dos Dirigentes das Ins�tuições Federais de Ensino Superior (ANDIFES) e o
FORPROEX, para promoção de uma sociedade inclusiva. 3.12) A Professora Silvia Ribeiro, da Faculdade de
Saúde (FS), reforçou as colocações quanto ao SIGAA e se colocou à disposição para compar�lhar as
discussões e estratégias que estão sendo adotadas na FS, dentro de suas especificidades. Sugeriu à CEX
revisar o que foi feito em termos de ações de Extensão no período de pandemia para unir as informações
como forma de devolu�va à sociedade, no formato, por exemplo, de um ebook. A Decana acolheu as
sugestões e informou que irá incorporar aos encaminhamentos ao final da reunião. 3.13) O Professor
Alexandre Pila�, Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), esclareceu que o estudante de pós-graduação ainda
não pode ser cadastrado como membro interno da equipe nas propostas pelo fato de a implementação do
módulo de Pós-Graduação do SIGAA ainda estar em andamento. Informou que acabou de realizar a primeira
reunião da comissão de acompanhamento da curricularização e agradeceu os ques�onamentos e sugestões
para realização de um espaço na CEX para discussão técnica e polí�ca do assunto; sugerindo que se reserve
espaço nas reuniões da CEX para tratar o assunto. Informou que várias outras a�vidades serão propostas e
materiais disponibilizados para integrar os colegiados das Unidades ao processo de inserção curricular da
Extensão na UnB. Informou que, com a ajuda da Professora Maria Pia Guerra, da Faculdade de Direito (FD), a
comissão fará consulta formal à UFRN, quanto aos ajustes necessários no SIGAA. 3.14) Encaminhamentos da
Reunião: Realização de reunião extraordinária da CEX, com pauta única sobre o SIGAA, para o prazo de 30
dias. Deliberação: Aprovado. Formação de um GT para elaborar o georeferenciamento das ações de
extensão; com a aprovação dos nomes da Professora Caroline Siqueira (FUP), da Professora Simone
Aparecida (FE), e do Professor Adriano Possesbon, da Faculdade de Tecnologia (FT). Deliberação: Aprovado.
Formação de um GT para acompanhamento das ações de Extensão realizadas durante a pandemia; com a
aprovação dos nomes da Professora Sílvia Ribeiro (FS), do Professor Mateus Gamba, do Ins�tuto de Ciências
Humanas (IH), do Professor Lucas Moreira (IE), e do Professor Perci Coelho (CEAM). Deliberação: Aprovado.
E como úl�mo encaminhamento, quanto ao acompanhamento da curricularização, as demandas
apresentadas serão encaminhadas à comissão, que ficará responsável por estabelecer a dinâmica de
trabalho. 4) Nada mais havendo a tratar, às doze horas e cinquenta minutos, a Professora Olgamir Amância
Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens
Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada
pela presidente desta Reunião.
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